

## **Elektronická komunikace s Českou správou sociálního zabezpečení**

### **Moji milí v mateřských centrech.**

Povinností je mnoho a je možné, že o této jste ještě neslyšeli, nebo byste třeba mohli myslet, že je to falešný poplach. Bohužel není. Dnem 31. 12. 2013 končí možnost komunikovat se sociální správou prostřednictvím papírových formulářů a zdá se, že tentokrát ČSSZ svůj slib nadále lhůtu neprodlužovat splní.

**Koho se to týká:** všech, kteří mají zaměstnance, z jejichž mzdy je odváděno sociální pojištění (zjednodušeně řečeno pracovní poměry a DPČ nad 2500,- Kč měsíčně).

**O co jde:** od 1. 1. 2014 nebude ČSSZ přijímat měsíční přehledy, evidenční listy důchodového pojištění, přihlášky a odhlášky zaměstnanců, hlášení k neschopence (tedy prakticky nic) v papírové formě, ale pouze elektronicky.

**Jak to budeme realizovat:** prostřednictvím elektronického podpisu nebo datové schránky.

**Datová schránka:** pro neziskové organizace zatím není ze zákona povinná, ale jistě jednoho dne bude. Je vhodná zejména pro fanoušky elektronické komunikace všeobecně. Výhodná by měla být k doručování úředních písemností větší rychlostí a s větší ochotou (například potvrzení o bezdlužnosti, jakékoli výpisy z evidence o naší organizaci – např. přehledy plateb u zdravotních pojišťoven a vůbec cokoli). Nevýhodou je, že cokoli do ní bude doručeno, je potřeba řešit (například statistické výkazy) a je potřeba ji pravidelně kontrolovat. Zřídit ji lze zdarma, a jakmile si ji jednou zařídíme, už se jí nezbavíme až do zániku organizace. Více info na [www.datoveschranky.info](http://www.datoveschranky.info)

**Elektronický podpis:** Vybereme ze svého středu někoho, kdo bude mít elektronické odesílání formulářů na starosti. Může to být i zástupce z firmy, která nám zpracovává mzdy. Tato kontaktní osoba si zařídí elektronický podpis na své jméno, např. prostřednictvím PostSignum QCA u České pošty. Nebude to zadarmo – licence na 1 rok je přibližně za 400 Kč. Poté se vrhneme na stránky ČSSZ, vyplníme Oznámení o pověření k zajištění všech úkonů souvisejících s e-Podáním ČSSZ a doplníme ještě plnou mocí, na které bude přibližně totéž, co ve formuláři (proč to dělat jednoduše, máme-li i složitější cestu...). Odešleme na podatelnu ČSSZ.

**Jak nás to bude bavit:** časem jistě ano, je to rychlé a levné. Ale než to nacvičíte, chvíli to trvá. Já jsem splnila tento úkol v létě, a úplně jednoduché mi to nepřipadalo. Navíc komunikace s ČSSZ není ani intuitivní, ani jednoduchá, a už vůbec ne přehledná.

**Doporučení:** Je velmi vhodné rozchodit elektronickou komunikaci ještě teď do konce roku, dokud máte v záloze možnost poslat cokoli i papírově, kdyby se úplně nezdařilo. Pamatujte, že funkční musí elektronická komunikace být nejpozději 20. 1. 2014 (pro podání prosincového přehledu), a ani ČSSZ vám ji nezprovozní úplně na počkání.

Dobré a včasné pořízení ☺.

Ing. Pavlína Novotná

Finanční řízení Sítě mateřských center o.s.